



中国电科38所联合研制 国内首颗商业SAR卫星发射成功

星报讯(骆先洋 记者 于彩丽) 12月22日12时37分,长征八号运载火箭在海南文昌卫星发射中心点火升空,成功将中国电科38所和天仪空间研究院联合研制的国内首颗商业SAR卫星“海丝一号”送入预定轨道。

记者从中国电科38所获悉,“海丝一号”历时1年研制完成,具有轻小型、低成本、高分辨率特点。中国电科38所主要负责研制SAR载荷和地面应用系统,天仪研究院负责研制卫星平台和测控系统,首个数据应用客户为厦门大学。

据介绍,“海丝一号”SAR载荷是中国电科38所瞄

准国内商业需求,对标国际先进指标,基于C频段轻量化有源相控阵天线技术和一体化中央电子设备集成技术研制的,整星重量小于185kg,成像分辨率1米的SAR系统,它可以全天候、全天时对陆地、海洋、海岸进行成像观测,可为我国在海洋环境、灾害监测及土地利用等方面提供服务。

目前,地面应用系统研发基本结束,将配合在轨测试和数据标定。未来,客户可基于需求申请数据服务,提供下载数据的云模式,在线快速获取原始数据、成像数据和自定义数据。

全省农业农村行政审批暨窗口工作培训会在肥召开

12月17日至18日,安徽省农业农村厅组织全省农业农村行政审批暨窗口工作培训会议在合肥召开。

本次培训会议以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记在安徽考察时的重要讲话指示精神,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,认真落实党中央、国务院关于“互联网+政务服务”工作部署;以学习传达全国农业农村法治工作会议精神,进行全省农业农村行政审批工作典型发言和窗口工作研讨交流,研究探讨农业农村系统政务服务工作为主要内容。省农业农村厅党组成员胡刚作书面培训动员讲话,合肥、宿州、池州以及广德4地作典型发言,与会代表开展行政审批暨窗口工作研讨交流,省数据资源局有关业务处室的同志进行了现场授课、答疑培训。

会议要求,各级农业农村部门要进一步提升政治站位,强化思想认识,不断增强做好政务服务工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉,不忘初心、牢记使命,积极践行为民便民利民优良作风,真正把人民群众的“小事”当作“大事”来办、当作自己的事来办,在做“小事”中培养自己的为民服务大情怀和使命精神大担当。在日常的政务服务工作中鼓足劲、出实策、办实事、解难题,以实际行动擦亮全省农业农村窗口这张亮丽名片,切实当好为民服务形象大使。

《安徽省纸包装智造工序指导价(试行)》在皖首发

由安徽省印刷包装物资商会充分征求意见、反复讨论修改制定的《安徽省纸包装智造工序指导价(试行)》本,经向安徽省工商联报备后,于2020年11月10日通过首发式向全省业界正式推出。

该“指导价”系安徽首次制定,以目前多数纸包装企业常用工序结算价格为标准,体现“就高不就低、宜粗不宜细、当简不当繁”的原则。全文分“水印纸箱”“彩箱”“彩(卡)盒”“精包装礼盒”四部分内容,标明其中各道工序生产制作所需价格,包括税金和综合管理费用。应用的纸张种类,水印纸箱以牛皮纸为基准,彩箱、彩盒以灰板纸为基准。应用的范围为安徽境内常见的水印纸箱、彩箱、彩盒和礼盒,特定包装物(如快递箱)除外。全部货款结算时间,为交货后一周内。

合肥彩民喜获大乐透858万大奖

星报讯(记者 江锐) 12月21日晚,大乐透第20130期开奖号码为16、17、23、26、32+02、12,全国共中出7注一等奖,花落6省。令人惊喜的是,仅仅时隔两期,我省再夺大乐透头奖一注,858万大奖出自合肥市肥西县人民东路城东小区3401002115体彩网点。

据该网点王老板介绍,其从事彩票销售工作已经10年有余,这也不是他的店第一次摘得大乐透头奖,早在2017年,就曾中过610万大乐透一等奖。如今中奖金额再创新高,王老板表示很兴奋,同时更为这位大奖得主开心。

图说



摄影名家看马鞍山

12月20日下午,“生态福地,智造名城”安徽省摄影名家看马鞍山创作采风活动暨“我眼中的薛家洼”全民手机摄影大赛颁奖仪式在马鞍山市举行。省文联及全省各市文联系统领导、全省各地摄影名家、省文联摄影家小分队成员在马鞍山考察了长江东岸综合整治、长江马鞍山段生态修复情况,参观马钢特钢公司,开展“到人民中去”文艺志愿服务和采风活动。

■ 记者 张发平 文/图

滁州消防开展专项检查

连日来,滁州消防成立多个专项检查组分赴苏宁广场、万达广场等大型商业综合体,逐个排查整治综合体的消防控制室、儿童娱乐区、餐饮美食区、营业店铺等重点部位的消防安全责任落实、安全出口和疏散通道畅通、建筑消防设施完好性、电气消防安全管理等情况,并立即召开反馈约谈会,指出存在的火灾隐患,切实做好年终岁尾火灾防控工作。

■ 冒家云 记者 胡昊 文/图



家门口的“微治理”,大家事大家办



星报讯(付玉 记者 沈娟娟) “之前一下雨,我们家楼下路面就到处积水,出门没几步,鞋子就湿了,小区下水道经常堵,大家看到了最多抱怨几句就不管了。自从小区‘微治理’工作实施后,社区通过召开党建联席会、红色楼长会,鼓励我们自己参与到小区治理中,集中进行污水管网改造,现在住着舒心多了。”家住合肥市包河区烟墩街道竹园社区竹园小区的李朝水给“微治理”点赞。

为深入贯彻落实合肥市委1+8系列文件精神 and 包河区“红色领航”系列工程部署要求,聚焦党建引领基层治理,全面推进烟墩街道“红领哨所”建设,竹园社区党支部积极贯彻落实街道党工委关于落实住宅小区“红领哨所”建设工作,把“哨所”党组织率先组建起来,实现党的基层组织延伸到楼栋住户,构建起基层党建引领小区“微治理”的全新治理体系。

“我们把小区的党员组织起来,组建小区‘微治理’居民党小组,推选党性强、觉悟高的党员代表担任组长,

同时,社区党务人员协助党小组开展工作,鼓励小区党员积极参与小区‘微治理’项目,充分发挥引领示范带动作用。”竹园社区党组织负责人说。

自竹园小区“红领哨所”成立以来,将小区日常矛盾化解、居民议事、信访等事务,统一纳入“哨所”内解决。通过小区微治理,拉近了社区党组织与小区居民之间的距离,也办了一些居民认可的惠民实事,走出一条“党建引领+居民自治”的社区“微治理”新路子。

竹园小区西边围墙开裂推倒重建、园区主干道路灯统一亮化改造、独居老人能享受暖心陪护……家门口的“微治理”,建立起居民协商议事自治机制,大家的事情集体商议解决,“红领哨所”成为小区居民沟通联系、邻里互助的平台,无形中让小区居民之间增进了友谊、融洽了关系,展露出笑颜。

日前,竹园小区“红领哨所”以居民需求为导向,践行烟墩街道第二届第二期微公益创投社区微治理创新项目,打通服务居民“最后一公里”,提升社区治理“大能量”。

截至目前,竹园小区“红领哨所”共计实施微公益创投项目4个,累计开展文化建设、文明邻里、生活服务等活动100余次,参与居民达2000余人次。“希望能以‘小创投’推进‘大治理’,进一步增强群众的获得感、幸福感、安全感。”